

## Эссе

*Болдакова Полина*

Человек – часть природы, но отличие его в том, что он существо разумное. Пользуясь разумом, он научился покорять природу, выживать в ней. Благодаря научному прогрессу общество пользуется всеми богатствами природы и берет от нее все необходимое для своего существования. На мой взгляд, в последнее время люди увлеклись покорением природных богатств, и, помимо необходимого для жизни, огромное количество ресурсов тратится просто лишь на роскошное преподнесение товаров на полке магазина, красивую упаковку, зачастую дороже самого содержимого в ней.

Человек в гонке собственной наживы и комфортного существования забыл о том, что природные богатства истощаются. Остановитесь! В современности требуется не только время, но и помощь в восстановлении природного баланса. Необходимо направить общие усилия человечества на сохранение природы, следить за чистотой окружающей среды, не превращать лес – источник чистого воздуха - в мусор и отходы - источник загрязнения планеты.

Конечно, сейчас существует уже много организаций и сообществ, продвигающих экологические идеи для сохранения природных ресурсов и чистой планеты. Мы научились использовать менее экологически опасные материалы, сортировать и перерабатывать мусор. На промышленных производственных предприятиях большое внимание уделяется очистным сооружениям, высокие требования предъявляются к количеству и качеству выбросов и отходов, их переработке и утилизации.

В детском саду и в школе мы часто разговаривали на эту тему. наша классная учительница очень старалась донести до нас, как важен мир вокруг, ведь мы сами живем на этой планете и сами дышим воздухом, который загрязняем.

Но все еще мы относимся к сохранению природы, как к «доброму добровольному делу», до конца не осознавая его важность. Я думаю, нужно стремиться к тому, чтобы в сознании каждого с самого рождения было рвение к сохранению природы, как любовь к матери и отцу, как любовь к отчизне. Мы с рождения знаем, что мы «русские», но не знаем, что мы «часть природы». Ребенок с пеленок, еще даже не осознавая этого, привыкает с размахом использовать памперсы, салфетки, одноразовые пеленки. То есть сразу от родителей он воспитывается, как «потребитель» природы. Далеко не в каждой семье ребенку объясняют элементарные правила экономии природных ресурсов, пытаюсь дать ребенку все лучшее, зачастую лишнее. Дом с ребенком наполнен огромным количеством игрушек, одежды и различных предметов, изначально прививая ребенка к комфорту сначала в своей квартире, а потом и в жизни, уже не задумываясь, каково это природе. Уже не только дети, но и многие взрослые привыкли пользоваться готовыми продуктами и предметами, не осознавая их цену. Мы ежедневно покупаем пакет продуктов и вещей и такой же пакет мусора возвращаем назад. А ведь каждая бумажка – это срубленное дерево, а каждая капля воды – это высушенный водоем. Не сберегая их, мы лишаем сами себя чистого воздуха, а значит и собственного здоровья. На этом правиле должно основываться воспитание поколений и тогда в будущем человек сможет жить в полной гармонии с природой. Если у каждого жителя планеты в сознании будет стоять первоочередная задача сохранить и приумножить природные богатства, то и планета будет оставаться чистой и население ее будет здоровым.

Итак, для сохранения чистой планеты, прежде всего, необходимо вести политику на сокращение потребления природных ресурсов, разработку безопасных производств с наименьшими выбросами, возможно даже сокращение производственных мощностей предприятий до минимально необходимого. Пусть всего будет в меру, а не с большим излишком. Тогда люди будут больше ценить это и возможно что-то изготавливать сами менее

экологически затратным способом. Я не призываю вернуться к натуральному хозяйству, но все-таки человеку полезно с раннего возраста что-то сделать самому – вырастить овощи на грядке или связать самому пару носок или варежек, просто, чтобы осознавать цену этого труда и бережнее относиться к потребляемым вещам и в целом к среде своего обитания.